

风雨伴鸡鸣



[风雨伴鸡鸣_下载链接1](#)

著者:韩铁

出版者:

出版时间:2000-9

装帧:

isbn:9787801074324

《风雨伴鸡鸣:我的父亲韩德培传记》韩德培著，韩德培，著名法学家，法学教育家。1911年2月生于江苏如皋。1934年毕业于中央大学法律系，获法学学士学位。1939年考取中英庚款出国研究，在加拿大多伦多大学研究国际私法，获硕士学位。1942年转入美国哈佛大学法学院，继续研究国际私法、国际公法、法理学等。

1945年，受时任武汉大学校长的著名国际法学家周鲠生之聘，回国任武大法律系教授兼系主任。新中国成立后，他在武汉大学历任校务委员会常委兼秘书长、副教务长、法律系主任、国际法研究所所长、环境法研究所所长，还兼任国务院学位委员会法学评议组第一、二届成员、第三届特约成员、中国社会科学院政治学、法学规划领导小组成员、国务院经济法规研究中心顾问、第六、七届全国政协委员。现任中国国际私法学会会长、中国环境资源法学会会长、中国国际法学会名誉会长、国际自然资源保护同盟理事、环境政策与环境法研究中心理事等。

早在哈佛大学求学期间，韩德培就撰写了颇有影响的评价庞德的社会法学派学说和凯尔森的纯粹法学派学说的文章，回国后，在40年代针对当时黑暗的社会，韩培德在当时著名的《观察》杂志上发表了“我们所需要的法治”一文，提出我们所需要的法治应该是建立在民主政治上的法治。解放后，韩培德将俄文《苏联的法院和资本主义国家的法院》一书翻译出版，并发表了《要为法学上的争鸣创造条件》等论文，这些著作对于新中国的法制建设和法学发展起到了推动作用。1957年，韩培德蒙受不白之冤，被错划为“右派分子”离开法学领域

达20年之久。

在党的十一届三中全会后，韩德培才重新回到法学研究和法学教育阵地，更加关注我国的法制建设。1980年赴荷兰参加了国际法律科学大会，在会上宣读了题为“中华人民共和国正在加强社会主义法制建设”的论文，向外国学者们介绍中国政府在社会主义法制建设和法学发展方面所作的努力及取得的成绩，增进了国外对我们推行改革开放后的法制发展的了解。随后，他与几位学者合作完成的《关于终止若干合同所涉及的一些法律问题》的咨询报告，使国家避免了重大的经济损失。韩德培还发表了“运用法律手段管理经济”等论文，起到了重要的指导作用。

韩德培被公认为是新中国国际私法的一代宗师。80年代，他主持编写了高等院校统编教材《国际私法》，并获国家级优秀教材奖和第一届全国优秀图书提名奖；1999年他主编的《国际私法新论》创立了现代国际私法学新体系；之后又发表了“应该重视冲突法的研究”“国际私法的最近发展趋势”等论文，颇受学者关注。1993年他在“市场经济的建立与中国国际私法的立法重构”一文中，提出了重构我国国际私法的基本思路。他对《示范法》的起草、定稿、译本等事项倾注了大量的心血。

韩德培还在环境法学教育和研究方面贡献甚多。他主编了我国环境法领域最早的较为全面系统的教材《环境保护法教程》，是我国迄今为止的唯一的全国高等院校环境法通用教材，1990年他又主编了《中国环境法的理论与实践》，该书被誉为“开拓性的理论著作”，为此1998年他荣获了“地球奖”。1999年，他被推选为中国法学会环境资源法学研究会首任会长。

韩德培是一位诲人不倦的法学教育家，可谓桃李满天下，武汉大学法学院能成为当今全国最著名的法学院之一，尤其是已成为全国性“国际法”及“环境法”的重点基地，韩德培功不可没。韩德培是武汉大学法学院的一面旗帜，也是中国法学界的一面旗帜。

作者介绍:

目录:

[风雨伴鸡鸣](#) [下载链接1](#)

标签

传记

法律

风雨伴鸡鸣

韩德培先生传记

韩德培

清史

法学院

法学

评论

我在做研究的过程中学习的里程中 会想起老先生的品德 老师说我们不能挂名师的牌子 每天如果不学习就应该有负罪感 愧当学生 徒孙一辈的我势必是不会有什么学术研究的 只能用老先生的做人风范来要求自己了

[风雨伴鸡鸣](#) [下载链接1](#)

书评

[风雨伴鸡鸣_下载链接1](#)